
Брой 49 Русчукъ 6 Ноемврий 1884. Година VI

Излиза три пъти въ седмицата
всЬки-:

Вторникъ, Четвьртънъ и Съббота.

ЦЪНА: I.!
р За година 20 лева сребърни I ] 

„ шесть меснци 12 лева ср. |: 
» три 7 „ „ I

Единъ брой 20 стотинки.

Спчко което се отнася до вг.стника 
надписва са напрано до

Т. X. Станчевъ въ Русчукъ

и I
1 ; Неплатени писма не са нриематъ

Ръкописи назадъ се певращатъ -

За обявления се заплаща:
За всЪки рЪдъ при пръвъ ижть 20 ст.
За „ „ „ вторий „ 10 ст

Русее 5 Ноемврий 1884 год. противъ волята па народа, които сж о-
Областшгто Събрание въ Пловдивъ гр™ичавалп личната свобода, конто сж 

избрало за членове на постоянния коми-1 пР0ИЗВ0лп,1ЧИлИ- т^1'“та в-шеть не е 
тетъ сл-ЬдующитЪ лица: траяла за дълго, тЪ сж падали съ ло-

Ив. Ст. Гешовъ, Д-ръ Хакаиовъ, Iси стрЪмлеш^ и .немилостиво еж 
Д-ръ Янколовъ, Велпчковъ. Юруковъдбивали >^жданн отъ общественното 
Стамбуловъ, Д-ръ Калатиновъ, поета Ва-|МИ ’ппе’
зовъ, Наботковъ, от. Тплевъ.—СичкитЪ' Числото на патриотитЪ въ брат-
башь съединпсти и чифликъ башии! Трг- ската ,,аша стРаиа '[Рак,гя- « съвсемъ 
дихж са хората; правихж митинги за '«пччтожено, има тамъ още много чест- 
съединението, ходихж по Европа, къпа- '"1 е,шопе’ които ДОблестпо ще са бо- 
хж са но банитЪ на народенъ счетъ, Ржть срЪщу похитителитЪ на народпа- 
съединпхж Тракия съ Княжеството! та С1зобо^> конто висок. цЪшжтъ пра- 
СлЪдъ като извьршихж преврата распус- ВаТа ,1:1Ро.Щп, и нЪма о ьджтъ озгавеин 
нахж съществующето Областно събрание, съдействието и съчувствието па 
пзгонихж постоянния комитета, избрахж |КШ* чесТС11Ъ оългаринъ, комуто сж 
си свои представители по кеФа и угода- мили 11 лРаги- народната честь, свобода 
та и най-еЬтнЪ се нарЪдихж бизз бизе и Достолепие. Само хора съ тъмно ми- 
въ постоянния комитета! Сега пеоетава 1Г5,Л0» съ •'аком лъо за власть и богат-
друго. освЪнь да цъвти и върже бедната 
опустошена Тракия! — С.гЬдъ спчко из
вършено въ 3 — 4 месяца въ тая братска 
паша старпа, идете та кажете, че позпа- 
титЪ хора не сж имали за щЬль да гос- 
подствуватъ п да се располагатъ съ тру
да и имота на народа! Идете та помис
лете, чс въ тТзи хора има капка патри- 
отпзамъ. Като поклонници ма-деспотизма, 
т’Ь слЪдъ _ като взехж въ ръцЪ юздитЪ 
на управлението, ще видите въ едно 
кратко врЪме, какви чудеса ще извьр- 
шжтъ. ТгЬ ще ограничжтъ свободата па 
печатното слово, ще отпематъ правата 
на народа, ще прогошжтъ поживптЪ и 
честни хора, които песподТлятъ тЬхни- 
нит'Ъ калпави пдЪп, ще закриньтъ учи
лищата, които отъ 10 дни вече ст.п-жтъ 
закрити, и злощастната паша Тракия, 
ще заприлича, па една пуста страна гд'Ь- 
то ще царува деспотизма въ правия сми
съл ъ па думата!

Е, така ли са миелТли честнигй о- 
ния патриоти, побориицитЪ Тракийски, 
които год. 1876 въстапахж противъ тур
ския золумъ и си пролЕхж кръвьта за 
свободата па своето отечество?! Съ тъ- 
зи ц-Ъль ли са исклахж толкось хиляди 
мъжи, жени и дЪтца, да се располагатъ 
еъ съдбата па една цгЬла область, съ 
тъмно минало хора и съ деспотически 
начала!—Съдбата на Тракия, вижда са, 
била една отъ пай злочсститТ, нъ на
рода нека не са отчайва, до ще врЪме, 
когато създател итЪ па песпосното поло
жение, на деспотизма, ще получатъ сво
ята награда; за тЪхъ Тракия ще бъде, 
врЪменно мушля, нъ- отъ посл-Ь, т'Ь ще 
ще бждътъ нризренп отъ народа и оеж- 
дени като най-голЪми пресгжпш-щи. Не
ка блаженствуватъ дпешнитЪ яланъ-съ- 

ство, съ лошо въспитаппе, ще подкре- 
*Й]Ятъ днешния режимь въ една опусто
шена страна като Тракия, гдгЬто едно 
вргЬме спчко е цъвтяло и напредвало, 
гдЪто са пекла народа, за да се изба- 
вимъ отъ 500 годишното робство, гдЪ- 
то са онеправда народа, за да са създа
де нашата свобода.

Мислете п работете Г-да яланъ-съ- 
единистй!

ПИСМО ДО ЕДИНЪ ПРИЯТЕЛЬ.
IV.

Добрмй друже!

Въ прАдишаитА си писма, азъ ти предадохъ въ 
краска форма случкитА, които станаха въ послВдно вре 
ме на политическата нани сцепи та ос та'-пи ь сьзБст 
но да са проязнесешъ на чия страна е правдата?....

ВсинцI видЪхие вече п са убАдихме, че, сил 
пата либерална партия са расцЬои на два лагера, кол 
кото по ягко и свързано тАл) съставляваха отнапрАди, 
толкова но-отчаяпно са ненавиждат ъ сега. И това е ес.тес- 
твепно, до гдЬто са борихме за единъ и сжщи принципь, 
преследвахме една и ежща цШ, ипе са обичахме и 
поддържахме, извършили са предателството, стана ля 
„измЬната”, ние са разделихме и завоювахме всЬкий 
отдЪлно.

РасцЬплението на либералната партии „ма лошп- 
тТ, си страни, но има п добринигб си. Това е мое част
но мнЪвие и мисля, че и ти ще са съгласяшч, съ мене. 
ДЬлата и постъпкитЬ съ които са отличи напоелГ.дъкъ 
твоя святецъ (но са сърди за гд-Ьто го титулирамъ 
тъй) ни показаха, че той не е миелилъ и работилъ за 
идея, а просто обстоятелствата, слепия случай сж го 
поставили въ рЬдоветЬ на либералната партия. Г. Д. 
Цанковъ е биль дълго врТ.ме на турска служба, той е 
расъль помЬжду нашит!; вЬковнп владетели и е заим 
ствувалъ много вТлца отч, тТ.хъ. Неговия характера, н 
въспитание еж далеч в отч. да го показватт, за човТ.къ 
съ истинско либерално направление Т..Й е инатчия и 
на ината си умира. Такч.вч, е би п, той въ турско врЪ 
ме, такъвъ е и сега.

1и знаешк, чс неговото име с.тоЪше на по задент, 
плант, преди преврата и че той придоби голЪм.ч из- 

| вЬствосгч, слЪдт, 1 й юлий. Когато г. Караве.човч, и

лость, кейто да ни.повдигне, н!;махме водачъ — лице, 
въ което да са олицетворяватъ нашитЪ убеждения, кое
то да представлява победената либерална партия. П 
ние си го избрахми! г. Д. Цанковъ бЬше по него врЪ- 
ме въ г. София и бЬшо единт, отъ другарят!; на г. Г. 
Каравелова и Славейкова. Той бг.ше опитенъ въ рабо- 
тит1; и нему повбрихме ние участьта си.

Азъ съмъ убЪденъ, че г. Д. Цанковъ вЪрваше 
самь какго п всинца, че новото положение на работи- 
гЬ ще са удьржи за дълго врТме и че мжчно ще бжде 
да си издигне чов-Ькъ гласа за правдата. Той, както и 
ние вЪрвахме, че правдянигЬ на народа взети съ байо- 
нети и съ помощьта на рускитЪ маладци, не ще са 
вземагъ назадъ тъй скоро и клонТ.ше да се помири сь 
новото положение на работи гЬ, като прбдл.жи и канди

датурата си за държав. сьвЬгь. II), единъ, два опита 
отъ негова страна му показаха, чс надЬждача не е 

; още загубена и той насърдченъ отъ тЬзи си опити, 
яви са въ качеството си : водитель на народ, либерал, 
партия и почена борбата. Ние кипЪхме отъ ненависть 
къмъ узурпаторите и нашия гнЬвь беше готовъ да са 
разрази всЬка минута нацъ главите на проклЪтитЪ пре
вратаджии. Както виждашь: материала ббше готовъ, 
чакаше са само вТ,щъ и уменч, майсторъ, който да за
хване строението. II г. Д Цанковъ залови мЪстото на 
майстора и почена една рЪвноства и честна борба, като 
имаше на страната сг унижения народъ и тая бор
ба са продължава съ успЬхъ цЬли 2'/г години.

СмЪлостьта, която той засвидЬтеде.твува съ дЪла- 
та и поведението си, накара даже прогивпицитЪ ни — 
консерваторите неволно да го уважаватъ и даже да са 
боятъ отъ него. А ние? нае бЬхме готови за него и 

: въ огъня да.са хвьрлимъ, ;ъщо бЬ това ?_заирто знамето 
подъ което той ратуваше, бвше свяшенно и защото 
подъ него воюваха най предаденитЬ на България ней
ни синове. Зпцо пожела да захвърли това знаме г Д. 
Цанковъ, защо той смъкна еамъ отъ главата си побАд- 
нит-Ь вЬвци, които народа тури на побелЬлата му глава? 
азъ не зная, но много пжти съмъ са чудилъ, какъ не 
му са досвидЬ да са унижи самъ, да разруши въ так 
вози кратко врЬме, туй, коего ббше създалъ съ такива 
голЬми трудове? Какво накара г. Д Цанкова, да на
скърби толкова своигЬ приятели, какво го накара да 
падне въ немилость предъ народа? Неговата натура. 
Той не можаше да бжде либерале въ пълната сми- 
ежлъ на думата, защото инакъ е живАлъ, инакъ е от- 
храненъ.

Иопадналъ въ една ер-Ьда безинтересна, предадена 
дълбоко на народнитВ интереси, влАзалъ помЬжду хора, 
които сж сторили твърдо намерение да пиятъ отъ сж- 
щата горчива чаша, отъ кояго пие и унижения имъ 
народъ, той са чувствуваше въ неловко положение, ако 
и да проповядваше либерални убеждения. Щомъ му са 
удаде случай да са покачи накь на вдастьта, щомъ 
са вид!; отъ нов) министре, близъкъ до престола, той 
взе да чувствува но силно тяжипата на маската си и 
самъ съ собсгвенната ся ръка 1ж махна. Чорбаджийските му 
наклонности го повлЬкоха въ пжтя па своеволията и 
нечестностьта. Изучи добрГ., мой друже, обстоятелствата, 
всрАдъ които г. Д. Цанковъ, бВ повиканъ да стане 
ратникь за потъпканата ни конституция и ти ще си 
обяснишч> всичката тъзи история. Право казва в. „Свир
ка”. Ехъ, обстоятелства, обстоятелства !

Какго и да е г. Д Цанковъ се прости вече съ 
началата, които проповАдваше отъ Враца и пожела да 
хване други пжгь. Той намАрилъ за нужно да издаде 
едно колкото смЬш.чо, толкова и позорно ^Възвание" 
К1,мъ либералната партия, което вЬроятно знаешъ и въ 
което се. очертава вт> вай ясни черти душата и харак
тера му. М 1же ли човАпъ да остане равнодушенъ и да 

единисти, нека си вършатъ волята, нека 
прислЪдватъ честпитЪ хора, пека распо
лагатъ еъ народното благо, подобни дей
ствия не биватъ никой пжтъ траетни, 
Т'Ъ нЪматъ здрава основа, рано или къс
но т'Ь ще паднатъ и нЪма се въздиг
ната.

Историята е пълна еъ живи прилгЬ- 
ьгЪри, че ония, които сж. подкрепяли 
деспотизма, които сж вжршили дЪла

Славейковъ заминаха за г. Пловдив!,, той остана тука 
и пие устр-Ьилхмо поглЬдитЬ си къмъ него. СлЬдъ пре
врата, ние пълни съ животъ и енергия не са отчай- 
вахми, а чакахмн само да вицимъ какьвъ край ще взе 
матъ работитА, за да са опълчпмъ противъ пьляомо 
щипта и да заявпмъ, че българския честенъ патрио
тични е готовъ даже на жертви. Благодарение на не 
способнигЬ ржц!;, които е.а наеха да ржководятъ ежд- 
бинит!, на Българин, насъ не пи заставиха да чакаме 
много. Либералната партия броеше въ рЬдоветЬ си ц!1- 
лата интеллигенция, всичко честно и свЬстно у нает, 
и явно б!;ш-!, че ние б!;хме сила, но нАнаше само 

не възнегодува огъ дълбочината на душата си, когато чува, 
какъ той нарича нАногашнитЬ ти другари и последователи. 
авантюристи^ безчестни и т. н. ? Ние безчестни! .. . 
ние, които го въздигнахме, ние които го прославихме 
и поддържахме! Не, пТ.мало въ този човАкъ съвАсть ! П 
защо? За туй, защото ме пожелахме да станемъ съу
частници въ произволните му дАла, защото поискахме 
да останемъ вАрпи на народа ги, защото не са съгла
сихме да хвърлим'!, камъкъ върху измжчения си народъ 
и да се смЕемъ надт, страданията му! Помисли си: 
можахме ли пие за хатъра на единъ човАкъ да станемъ 
предатели, да признаемъ безчестието и срама за ви-
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соко дЯло и да ржкоплЯщимъ надъ произволите му? 
Това би бидо повече отъ престъпление.

Добрата страна, за гдЯто се отцепиха „«злг&н- 
ницитЪ” отъ нар. либер. партия се заключава въ 
това:

Г. Д. Цаввовъ и неговите привжрженници съ сво
ето числение въ редовете на народната либерална пар
тия, само сж пятнили хубавото п име. Като въспптани 
въ инакъвъ духъ, като притежавам, ствсЯмъ други 
възглядп отъ нашите, те не еж могли да мислятъ и 
дЯйствуватъ като насъ, не сж могли да тьрсятъ ония 
свободни възгляди, които ние проповядвахме и днесъ 
проповедвамо. Тогава естественво е че тЯ само ще ни 
срамятъ и бъркатъ на делото, ще ни компрлмстирватъ. 
ГдЯто ще имаме главоболие. гдЯто ще са-чувствуваме 
въ неловко положение. гдЯто ше ни срамятъ винаги, 
то по добре е да се оттеглятъ съ врЯме за да знаемъ 
и ние: вной кумъ, кой сватя.’

ПоглЯдни, моля ти са, какви идеи проповЬдва днесъ 
в, „СрЯдецъ2 ! Да та е срамъ и да си помислишъ, че 
всичко това са пише отъ българска ржка! В. „СрЯдецъ'5 
са мжчи да прокара такива убеждения, които иматъ за 
цЯлъ да убиятъ самостоятелвостьта на българския на
роде, да го направятъ рабозЯпенъ и окаянъ.

Статиите, които са печатжтъ въ него дишате съ 
такъвъ монархически духъ, като че ли са заржчватъ 
нарочно въ някое третье отделение. II всичко това са 
пише отъ хора, които сж ходили по Европа и еж гни 
ли гърди, които сж седели съ години на ученическия 
столъ. НамЯсто да донесжтъ съ себе си отъ образова
на Европа честни и независими характери, наместо да 
си присвоятъ най-либерални идЯи, тЯ, — които сж са 
учили на сметка на Българския народе, сж са завър
нали напротивъ най-отчаенни мрако-бЯси, най върли 
чеорбаджии, най-голЯми узурпатори и гърмятъ въ в. 
„СрЯдецъ’ противъ честните български синове, 
мжчатъ се да ни върнатъ въ минжлото врЯме, да ни 
направятъ идиоти и „еветчии’, безъ да знаятъ, клЯт 
ниците, че това, което те ни дьрдорятъ, отдавна е за- 
хвьрленно отъ образованото човечество въ бездънна 
пропасть, надъ която се раздава само горчивия смЯхъ 
на свободата и прогресса. Не, не ще сполучатъ те съ 
радикали да напжлнатъ полицейските участоци, да на- 
лравятъ отъ насъ тирани и лакеи.

Ние знаемъ, какь е откупена нашата политическа 
свобода, знаемъ какъ сж се борили нашите патриоти, 
имената на които техните првстжпнв уста спомЯнуватъ 
на всека стжпка.

Нашите борци не сж мислили да ни надарниъ 
съ такава свобода, каквато днешните учени синигери 
ни проповедватъ, тЯ сж мразили отъ всичката си чес
тна душа подобни темь хора, които сж се, крили изъ 
миши дупки, когато техъ сж качили на бесилките. Днеш
ните „СрЯдечари8 сж отъ рода на хората, които окру 
кавали някогашния букурещки в. „Отечество’, които 
сжщо така сж наричали нашите патриоти, чапкжни, 
нехранимайковци и т. н. както днесъ г Д Цанковъ 
въ своя „СрЯдецъ’ ни нарича радикали, авантюристи, 
демагози и др. таквизи.

Но, ако ние сме хора, то не ще ги оставимъ на 
мира до гдЯто не ги опозоримъ окончателно. Ще ги на- 
кажемъ ние единъ девь за дЯлата имъ и ще ги про- 
водимъ при г. Евлогия Георгиевъ, при владиката Па- 
варета и при нЯкогашнитЯ букурещки чорбаджии да 
имъ се пооплачатъ. Дано тЯ поне ги научатъ и имъ 
важатъ колко сж успЯли, когато еж ратували едно врЯ- 
ме противъ чапкжвитЯ и хлапетата.

Когато ние опозорихме творците на преврата, 
когато въ по-усилни времена победихме, то мислишь 
ли ти, че въ честните български синове не ще да са 
намЯрятъ сили да се борятъ и противъ г. Д. Цанкова 
и съмисленницитЯ му? Мислишъ ли ти, че и темъ не 
щемъ ние да отмъстимъ ?

Прощавай, мой друже 1 Извини за гдЯто са малко 
посьрдихъ. Не може братъ, човЯкъ да не излЯзе вънъ 
отъ кожата си, когато вижда навредъ подлости и глу
пави работи.

Русее, 2 1Й Ноемврий 1884 год.
Твой: Л. 10.

БИОГРАФИЯТА НА РУСКИЯ БАСНОПИСЕЦЪ.
И. А. Криловъ

ОТЪ

П. А. Плетнева.

Въ съчинението на баенитЯ, той е показалъ обра- 
аецъ най съвьршенъ. По видимому, той е създалъ за 
РусситЯ своята поезия, като се въодушевлявалъ един 
ственво съ тяхната природа, тЯхния живота, и тЯхни 
тЯ нрави. Умътъ, въображението и язика въ неговитЯ 
басни представляватъ едно отличително, забЯлЯжително 
и прекрасно въ този видъ, както е свойственно на Рус- 
ския народъ, и както то трЯба да се яви въ истинния 
поетъ особенно въ този родъ. Огъ предишнитЯ си за

нятия Кргловъ преминалъ къмъ съчинението на басни
те, може да се каже, случайно Вь 1 806 год. той билъ 
въ Москва, гдето се запоз 1алъ съ И. II. Димитри- 
ева, на когото баенитЯ се уважаватъ не малко, както 
и стихотворенията му. Криловъ се опиталъ да преведе 
двЯ басни отъ Лафантена. «Дуби и троели,11 и 

разборчивую неаЬсту* Той си показалъ превода на 
Димитриева. Опитния баснопие.ецъ тозъ часъ узналъ ка 
къвъ талантъ се кие въ бждушия му съперникъ и 
го съвЯтовалъ да са но залавя за друго занятие. Кри 
ловъ превелъ тогава още една бас,на отъ Ла-флнтена 

Старикъ и трое люлодихБ*. Така той съ добри 
съвЯти билъ доведена, до тоя пжть, който го докаралъ 
до безсмьртие.

Между това, старата му страсть къмь театралните 
съчинения не го съвсЯмъ оставила. Вь 1807 година 
той напечаталъ двЯ комедии: „Модная лавка'’ и 
^урокъ дочкамъ*, сжщо и вълшебната опера хНлъя 
богатчръ”, които всичките били играни въ театра. 
ПьрвитЯ двЯ са поправили на всички и за това много 
време останали на сцената (преставлявалп ги) Въ тЯхъ 
има явления, по които може да се узнае умния и на 
смЯшливъ Криловъ. Но това било по<лЬднитЯ му за 
театра съчинения. Сега той са предаль исклютително въ 
съчинението на баенитЯ. Не трЯба, прочее, да мислима, 
че тЯхното съчинение е съставлявало за него трудъ не 
преривенъ и постояненъ. Той отъ време па време са 
ползувалъ отъ какъвт, да е случай, кой го му давалъ 
съдьр-канието на басвата. Като я приготви, той много 
пжти я прочиталъ и преписвалъ на особень лис.тъ. По 
черка му билъ с.таръ и до толкова не разбранъ, щото 
кога остарЯлъ и самь неможалъ да си чете ржкописи •'[ 
тЯ. Когато той четялъ баенитЯ си другиму, то четени 
ето му било тъй приятно, както и стиховете му. Пьр- 
вий пжть на особна книжка КриловитЯ басни биле на 
печатани вь 1808 година. Тя биле на брой само 23. 
Като не гледаме на толковато имь малко число, тост,

тЯ басни, Академията го наградила гържественно 
златна медала, съ каквато почела тогава и .арамзина 
за неговата ,1 [втория на Русското Господарство 
Криловъ въ продължение на всичкия си живот г, I110® 
че отъ 70 години) винаги се ползувалъ съ прият 
ството и любовьта на вай знаменитите Руски писател 
Ако го окржжимъ съ имената имь, то ще излЯзе ..о 
голЯмия периодъ оть Русската литература, Д ржавенъ, 
Неледийский — МЯлецкий, Капяис.ть. Озеровъ, Димитри- 
евъ, Карам шнъ, ГнВдичъ, Жуковский, Батюшковъ, князъ 
Вяземский, баронъ Д-львигъ, Баратинс-кий, Пушкинъ, 
— всичките биле свързани съ него въ искренность, 
единодушие и братство. Той, оть своя страна, при 
всичките си привички къмъ еднакъвь животъ, прие
мали участие въ тЯхнитЯ завятия като чувствувалъ 
всичката важностъ на трудовтВ имь за обшественното 
образование. Огъ това и всЯобщото мнЯние не е, за ни 
кого тъй казано, съгласно и неизменно, както за Кри 
лова. Ако глЯдаме по различието на вкуса и по дру
гите обстоятелства, рЯдко похвалите за единъ писателя 
биватъ безъ разделения; но за иметона Крилова отъ всЯкж- 
дЯ се чувало еднакво. Най утЯшителвата награда за 
неговия талантъ било това неоцВяено внимание, съ кое
то са той ползувалъ отъ високите лица на импера
торския домь. Императрицата Мария Теодороваа го по
сетила когато той билъ боленъ. Той до смьртьта си 
пазплъ цвЯтяга, които, въ разни случаи му пращала 
Императрицата. Двамата Императори. Алекс,андръ Пав- 
ловичъ и братъ му Николай, го награждавали пай ще
дро, като пиеатель и гражданинъ. Неговия бюсгь билъ 
проводени вь числото на подаркягВ на наследника отъ 
АвгустЯйшитЯ му родители на новата 1831 година. 
СвкждЯ, отъ всЯко лице на царското семейство, той 
билъ посрЯщанъ съ искренность, радость и ласкавость.

ИнностравцлгЯ сжщо показали още при живота 
му уважение къмь неговия талангь. Вь 1825 година, 
въ Парижъ, се напечатали 86 басни Крилови преведе- 

тпнителя скоро станалъ най забЯлЯжителното лице. 0 ни на италяякска и фравцузки язици оть най добритЯ 
с.обенно го обикнали графь А. С. Сгрогоновъ и А [^/тогавашни поети. Вь това издание са намЯрвало още
Оленинъ, человЯцз, които умЯятъ да цЯзлтъ талаптитЯ 
на всички родове. Императора Александръ Навловичъ 
признавалъ успЯхитЯ на Крилова като заслуга предъ 
отечеството и щедро го награждавала. Императрицата 
Мария Оеодоровна го удостоила е.ъ личното си участие 
и, като го повикала при себе си, обичала да слуша 
това, което е той наппсалъ ново.

Съвьрпи-нно едно-^раз.енъ . и спокоенъ животъ са 
почнала за Крилова, когато са опредЯлилъ на служба 
въ Императорската публична бибдеотека, гдЯто отишелъ 
и да живЯе, още отъ 1812 година. Той тука преми- 

и портрети на автора и нЯколк? рисунки. Имало още 
нЯколко преводи на фоанцузкий и немскпй язици. Въ 
Россия незнаятъ другий да са е пачаталъ въ такова 
голЯмо количество и толкова пжги какго Криловъ. И<- 
числено е, че всичкитЯ екземпляри на баенитЯ отъ пър
вото имъ издание до неговата смьрть са расиродяли по 
Россия около 77,000.

Природата дала въ даръ на Крилова не само 
тъвъкъ умъ и щастлива талантъ, но и удивителна 
твьрдость въ попълнението труднитЯ дЯла, които той 
предприемалъ. Привичката къмъ бездЯйствието и рав- 

налъ всичката си останала половина час.ть отъ живота, 
съ исключение на послЯднигб четири години Вь ка; 
.щата ту имало три стаи, отъ които едната оставала 
почти б-зь опредЯление. Като неженень човЯиь, той 
малко обръщаль внимание на порядъка въ жилището 
си. Иа временЯ само му идвало нЯкаква си ухота 
Веднаждь той накупилъ най блЯстящи вЯщи, с.кжии мо 
били, коври и богати столови принадлежности (за маса) 
Но това не влизало въ числото на неговитЯ привички; 
любопитството му са скоро наситило на тЯзи украше- 

нодушието го направили щото когато са залови за ра
бота да я извърши съ се сьрдце. Може да са каже, 
че тогава търпението му са развявало на силата на 
душата му. Щомъ нЯщо въ бясната му са не хареса 
той непремЬнно трЯбало да го измЯни. Тъй напр. бас
нята „дубъ и тростъ” той я преработвалъ до десе-ть 
пжти. Съ твьрдостьта на волята си, той безъ учителя, 

' а само съ помощьта на лексикона и грамматиката изу- 
чилъ, въ 51 година отъ живота си, гръцкия язикъ, 
койго преди никакъ не знаялъ. За двЯ години толкова

пия. Даже и въ отношение къмъ себе си Криловъ билъ успЯлъ да го научи, щото можалъ да прочита свобод-
небреженъ, и, някога само, заедно съ другитЯ са ше- 
гувалъ, по неволя, и са смЯялъ. Той обичаль много 
гължбитЯ, когато отъ улицата влизали въ стаята му, 
гдЯто ги хранялъ съ зьрна. РасходкитЯ тоже пе му се 
нравили, а стоялъ въ дома си въ стайното си облЯкло. 
Но дЯятелния му умъ не нреставалъ никога отъ да ра
боти; трудно може да се покаже на другий пиеатель, 
койго да е билъ по уменъ отъ него, по основателно 
да разсжждава и но предпазливо да се отнася къмъ 
другитЯ человЯци.

Длъжностьта не била тЯжка за Крилова, само въ 
нЯкоп дни, той трЯбало да нарЯди отново влЯзлитЯ въ 
библиотеката книги, или да нагласи книгитЯ за четение 
на посЯтителитЯ. Огъ природата той ималъ наклонность 
къмъ животъ неподвиженъ, а тъзи служба още повече 
го проучила. Огъ сутринъ.до обЯдъ той винаги си ос 
тавалъ въ дома; за обЯдъ ходялъ повече въ Англий 
ския клубъ. Често вечеръ ходялъ въ Алекеия Никола 
евичъ и Елисавета Марковна Оленови, гдЯто го считали 
за ролнива. Криловъ имь билъ тъй напълно иредаденъ, 
щото веднаждъ казалъ на Елисавета: „когато наближи 
посЛЯдния ми часъ, азъ ще дойда да умрж тука при 
васъ“. Н ваистена, като усЯтилъ единъ пжть нриливъ 
на кръвь отъ главата си, той боленъ съ голЯмъ трудъ 
дбшелъ въ тъзи кжща и трогателно казалъ: азъ ка- 
захъ. че ще дойда да умрж при васъ; погледнете ма. 
Но била му указана на време помощь и той оздравялъ.

Като не гледаме на това, че събранието на бас
ни :Я на Крилова и сега съставятъ не голЯма книга 
(около 200 басни), а въ първото издание е била още 
по-малка, но нему, като на поетъ, въ 1818 год. му 
била указана най блЯскава почесть отъ Императорската 
Русска Академия, въ която той още отъ 1811 година 
билъ дЯйствителенъ членъ. За голямата полза на Рус- 
ския народ-ь и за ползата на отечеството отъ негови- 

но съчиненията на всички гръцки поети, отъ Омера 
до Анакреона. Малгст но послЯ, като чуваль една жена 
да чете по Английскпй, той изучилъ и него. По нЯкога 
праздвитЯ работи заемали неговата рЯшигелность до та
кава степень, щото той не ги оставалъ, до като не ги 
доведе въ попълнение. Веднаждъ, като видЯлъ единъ 
вЯяецъ, понравилъ му са и санъ са рЯшилъ да на
прави — затворилъ са вь стаята си и казалъ, че въ 
продължение на двЯ недЯли трЯба непремЯнно да го 
направи. Това странно увличание тъй го увладЯло, 

щото, щомъ нЯкждЯ сганяло, пожаря той тутакси ста- 
валъ, обличалъ са и било блкзо или далеко той оти- 
валъ. Той е билъ склонен ь къмъ бездЯйствие само по 
натура, а мисьльта му търсила трудъ като необходима 
нища. Огъ сЯка книга, Криловъ, глЯдалъ да извади 
изражения и чьрти, съ които, по вече огъ други умЬлъ 
да са въсползува при удобевъ случ; й

ТрЯба да забЯлЯжимь, че Крилозь вь сичкитЯ 
си басни е умЯлъ строго и неизмЯяно да запази единъ 
и сжщий духъ, мждръ и настанителень, удивително 

: спокойствие и неотразимо убеждение. Когато е говорилъ 
за въспитанието, то вь неговигЯ нравила са е чувало 

. глася опитеня, разуменъ и любовь към ь отечеството. 
Като описва въ какви видове са явява лъжовната 
дружба, той нищо не отпуща огъ очитЯ и обогатява 
нашия умъ съ най тьнкитя съображения. СлабоститЯ и 
пороцитЯ на человЯцитЯ сж представени въ него тъй, 
щото на читателя живо са представятъ тЯхнитЯ дЯй- 
ствия. МЯжду това, никадЯ вЯма въ съжденията и про- 
говоритЯ на Крилова раздражителна самонадЯянность, 
а рЯшителна самоувЯренносгь Той е водиль своето 
сжждоние тъй спокойно, тъй постепенно и тъй умЯрен- 
но, щото не е било възможно да са защити нЯкой оть 
силата на ума му, нито нъкъ, най малко да са оскър
би отъ злоупотрЯблението на властьта му която му
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бяла дадена оть природата. Ако е имало двк противо 
положен една на друга партии, той не е угодяваль, 
не е лъгалъ, едната коя да е оть тбхь, а е показпаль 
като мъдръ и неподкупииь съдия, гдЬ е истинната и 
подъ такъвъ начпнъ ги е смяряваль. Най трудните 
вт.проси, които са касзятъ до религиозни, учени, нрав- 
ственни и други предмети, той намЬрваль средство да 
гп р’Ьши тъй дибр!;, щото не са явявало никакво въз 
ражение. Огь Книжнина до Гоголя, въ течение на 50 
години, той слйдвалъ не само каго наблюдатели за 
всичкитЪ мнения, но и като писателя самь дьйству 
валъ, като, вь същото време, пазиль до живота си 
свопгЬ твьрдп начала, евоитЪ убЬждения, равния си 
гласъ и святата си истина. Той съ никога не са ка- 
радъ, никога не опровергало,, никого не е мразяль, 
никого не е излъгваль; той само мислиль и дЬйству 
валъ самобитно.

Като разберемъ внимателно характера на Крило- 
впгЬ миели, поучителната му зрБлосщ тръба да са 
съгласимь, че той високо е цЬнилъ писателите и е 
дошелъ до това съвьршевство сь което всички да му 
са чудятъ. Вьнкашния му животъ, толкова тъмень за 
изучвание, покривалъ невидимата деятелности на душа
та, на вътрЪшвия животъ, кой го е постоянно бодр- 
ствувалъ за общото добро Вь ореработванпето на бас 
нитВ Криловъ, ни е оставилъ прекрасевъ примЪръ. 
Всичко въ тЪхь е доведено до изражения толкова без 
искуственни и съгласно сь природата, щото може да са 
каже, че въ ума му са намирали готови всички гЬ стп 
хове. Гоголъ казва за Крилова тъй: „Неговит! басни 
народното достояние, съставляван, книгата на мждрость^а 
на самия народъ.2 ВсЪка негова басна има историческо про- 
хождение. Като не глбдаме на неговото равнодушие къмъ 
съвремевпитЬ събития, той въ ежщото врЪме слЪдиль и 
всЬко ежбитие вжгрЬ въ господарството; на всичко си
подавалъ гласа, и въ този гласъ се чувало разумность. 
Въобще вего го занимавали важни въпроси. . . Вь не 
говата книга за всички има уроци, за всичкитЬ степени 
въ господарството. като се начене отъ висшия еанов 
никъ, до последния работникъ, който работи въ низ- 
скит?, редове на господарството. Пито единъ поетъ не 
е уепЪлъ да ваправз своята миеьлъ тъй чувствителна 
и да се изражава тъй достжоно за всички, както Кри 
ловъ. Поетъ и мждрецъ — въ него се слЬлт въ едно. 
Въ него е всичко живописно, като се начене отъ изоб
ражението на природата до нредаванлето на най малките 
оттЪнки на разговора, дадени съ живи душевни свой 
ства. Всичко с тъй казано добрЪ, тъй намерено вЪрно 
и тъй силно усвоено, щото даже не маже да се опре 
дЬли въ какво се състои характера на Криловото перо. 
Стиха му е сжщо добъръ. Никакъ не можемъ опредЪли 
неговитТ, свойства: звучевъ ли е, легкч, ли е или тГ,- 
жакъ. Звученъ е той тамъ, гдЪго предмета въ него 
звучи; движи се, гдЪто предмЬга се движи и става из 
веднъждъ легкъ, гдЪто трЪбва.

Свършили са 70 години отъ живота на Крилова, 
когато минжли 50 години отъ времето на напечатва 
нието на неговото съчинение „Филомела2. РусскитЬ 
литератури поискали тържественно да отпразднуватъ деня 
на рождението му заедно съ юбилея на авторския му 
животъ. Мивисгра на Народното ПросвЪщеаие изискалъ 
съизволеаие отъ Императора за предполагавшия се праз- 
дникъ. На 2 Февруарий 1838 година праздника биль 
извършенъ въ Петербургъ съ пълно великолепие. Нь- 
мало пито единь человекъ, който да не би дейггвувалъ 
за успеха на тоя народени праздникъ. Императора, въ 
изявление на височайшето си благоволение къмт, бясно 
писеца, далъ му въ тоя день ордена Св. Сганиславъ сч> 
звезда отъ втора степень. Великите Каязове Николай 
Николаевичъ и Михаилъ Николаевичъ, дошле да ноздра- 
вятъ Крилова. Министре на Народното Просвещение, 
Оленинъ, Жуковский и други литератури го посетили 
ва обеда (гдето се намЬрвали до 300 души) пригот
вени съ речи и стихотворения. Жуковский между дру 
гото казала, така: „Ний ви благодаримъ, първо, за 
толковато щастливи минути, които преминахме въ беседа 
съ вашия гений; благодаримъ за нашите юноши отъ 
минълого, настоящето и бъдъщитЬ поколения, които съ 
вашето име наченаха и ще цачнжтъ да обичатъ оте- 
чественния язикъ, да разбиратъ изящното и да се запоз 
наятъ съ чистата мъдрости на живота; благодаримъ за 
Русския народъ, комуто въ стихотворенията си вий тъй 
верно сте изсказали неговия умъ, и, съ такава пре 
лесть сте дали толкова дълбоки наставления; най после 
благодаримъ ви и за знаменитостьта на вашето име: 
то о съкровище на отечеството и е внесено въ лето
писите на неговата слава2.

Вь заключение на тържеството, приежтетвувавшите 
на праздника се съгласили да действуватъ, щото въ па- 
мять на това събитие да се изкове медали съ изобра
жението на Крилова. Когато било известено за това на 
Императора, той повелелъ да се изкове медаль насчетъ 
на хазната и да се открие подписка за еъставяние ва 
постояненъ капиталъ, съ процентите на койго да мо 
гжтъ да се издьржатъ въ учебните заведения момчета 
подъ название „Криловски стипендианти2. Криловъ еще 

при живота си намЬстилъ двГ. сирота вь Петербург 
ската гимназия на счетъ па суммата, събрана въ про 
славяние ва негевого име.

Огч, 1841 година Криловъ оставилъ за винаги 
службата п преминала да живее огь библиотеката на 
Василпевски I островъ. Огь Императора било ззповедано 
да му се дава пенсия 11.700 рубли ассигнации (бу 
мажки). Той, като усиповилъ еемейегвего на крьстаи- 
цата си, намЬрваль забава да учи дЬтцгга и и да нов 
таря уроц.пЬ по музиката. Криловъ проживЪлъ до 1844 
година и умрЪль на 9 ноемврий. Цялератора за смьртьта 
му, ззповВдаль да огпустнагь 9000 руб. ассигнацти. 
Санкт Петербургския университети и Атармляга н< па 
уките приели участие вь изявление. пщлЬднята честь 
на Крилова. каго ва свой чаени. Цай-знатяитб лица 
на господарството и хората сь най-простото уважение 
сь равно чувство на прискърбие, придружавали телето 
му до Александро Невската лавра, гдЬто било погребено 
на тамошните гробища. Главата на Крилова украеявалъ 
лавровия вЪнець, сь койго той биль увЪнчанъ вь деня 
на своя юбилей. На гърдите му лйжели цветята, които 
му била дала Императрицата Александра Оедоровяа и 
които той пазялъ каго свягиая. При закриванията на 
гроба била турена тука медаль въ память на станалия 
въ негова честь праздникъ.

Признателността на съогечеетвенницитЪ кьмь ве 
ллкия басноиисець не истинала и слЬдъ неговата смьрть. 
ПослВ почестите, койго му указали при живота и пог 
рЪбениего, в^ичкигЬ пожелали да му вьздигаать памят- 
никъ и съ това да му увйковЬчатъ славата въ най 
отдалечението потомство. П това общо желание било 
удостоено съ сьизволезнето на Императора. Подписката 
за памятника на Крилова, която се произвеждала по 
всичка Россия, дала възможзосгь да се украси Петер 
бургь сь изображението на тогова, койго съ своите 
тихи трудове увековечили славата на Руе.ското отечес
тво. Колоссал 1.1та бронзова статуя на басн-шисеца, на 
гранитна плгча, украсена сь бронзови изображ-ния на 
главнигЬ лица огь негсвигЪ басни е направена отъ из 
вестния Русски скулптори Б (рони Клодтомъ и поставела 
ва, ЛЬгната градина, близо до главната тлаея.

Провели 77а. Христовъ.

Станция Сиверская (па Варшавския желЬз. пжть).

Не само въ единъ Петербургъ се намиратъ искусни 
хайдути. У насъ стана жъртва на хайдутите една отъ 
звездите на Петербургския драматически театръ. БЬше 
хубава вЬчеръ, стопаните на една к.вща отишле да се 
разехождатч., мЪжду това хайдутина като узналъ че в-ь 
тая кжща живее една богата личность, подумала да се, 
възползува отъ това. Сь тая цЬль, то.1 намЪрилъ еълба, 
въскачилъ са на втория катъ. и като преспокойно от
ворила вратата на балкона, влЪзьль въ стаята, гдЬто 
като пипалъ вт, тъмнината по массата, намЬрилъ киб 
ригя, и хайдутина пристжпилъ кьмь работа: благода
рение на освЪщението, той взелъ на артистката сичките 
драгоценни неща и нари, слЬзалъ по сълбата и са скрилъ. 
Следъ връщанието на стопаните, кражбата се открила, 
и се оказала до 3000 рубли. Наченали да тьрсятъ ; 
подозрението паднало на слугите, които ги и запрели, 
но, разбира се нищо не намерили. А кой билъ наето 
ящий хайдутинъ? Петербургския „Ванка2 койго въ наето 
яще время, както се чува, призналъ се въ кражбата 
си и се оказалъ че е Петербургския житель ТимофЬевъ.

Пишжтъ ни изъ Звенигородска слЬдующето:

Тия дни Звенигородския търговецъ Алексей Пузир 
никовъ, владЪлецъ на нЬколко дюкени въ градя, про 
водилъ сина си Николая, 19 годишенъ, съ единъ ра
ботникъ въ Москва, за да купува стока. Младия Пузир 
никовъ, като испълпил ь поручението на баща си и като 
се връщалъ назадъ на половината пжть, слезълъ отъ 
коня и, като вжрвЪлъ изъ гората, близо при селото 
Одипцово, зелъ да гърми изъ револверъ, койго билъ у 
него. Па замбчанието на работника, че съ това не 
требва да се шегува, че може да убие нЪкого, той от
говорил!, : тебе какво ти влиза вь работа ? — Ако би 
и себе ей ! Иодирь това той упрелъ револвера у гжра 
лото си, — гръмналъ и, младия человекъ падналъ на 
земята и умрелъ. Какво го е накарало на самоубийство! — 
Неизвест та.

Сждъ надъ дЬтца.

Въ едно изъ последните заседания на С.П.Бургския 
Окржженъ еждъ, по първото отделение представлява гроз
на картина. Подъ конвоя на жандармите съ голи саби, 
седели па пейките на подсъдимите детца—малки, ко 
ито еж обвинявали за кражба на сребро изъ столовата 
на солдатския. артель. Изъ вадъ високата преградка, 
която отделява пейките на защитниците, отъ пейките 
ва подсъдимите, едвамъ са виждали четире техъ гла
вички на младите подсъдими; на редътъ стоялъ и ста 
рия покунатель на краденото. Когато председателя пред

ложили да станатъ и дадатъ своите показания, децата 
съвсемъ не са виждали и почнали ответите имъ да 
предаватъ защитниците. Е що отъ детцата помагало на 
готвача въ единъ артель и откраднало столовото сребро, 
което носле го дало подъ залогъ въ кассите съ пое- 
редството на голбмъ другар!. Парите която съ полу
чили отъ това, делили са между уч 'стниците, които ги 
харчили за лакомства. Най младия огь подсъдимите 
чистосърдечно се призналъ и изсказаль другите. Двама 
огь последните са упорно отказвали. Детцата, както се 
виждало, ясно нищо не знаяли отъ това, което ставало 
около тГ,хь и сь любопитство гледали невиденото имъ 
други пъть. Техь никакъ ги нс било страхъ и без
грижно сп шепнели помБжду си и подсмивали. Предло
жението на председателя обърнато къмь детцата, да се 
възсползуватъ оть посл4дньото слово и да кажзтъ нещо 
си за свое оправдание, произвЬлс пълно мълчание, 
Присяжните заседатели следъ кратко съвещание изнесли 
оправдателенъ вердиктъ, на основание на когото Съдъгъ 
обявила, детцата свободни.

Новъ женски костюмъ.

Нбкоя-си Митриссъ Кингь, имала намерение да 
открие изложение за изнамерената отъ нея женска дреха, 
която е длъжна да служи, така да се каже, за съвьр- 
шенното замйняванье на фустите Зз пръвь пъть тя 
предлага костюмь, койго състои отъ горня дреха съ 
не големи предници и дълга фуста, а подъ нея панта
лони, които въ нищо не би стеснявали свободата на 
женското ходЪнье. 

--------------------------------------

Единч, отъ артистите на Виенското театро, Жозефи, 
изнамерилъ ново средство за умирявание строптивните 
характери и най напредъ го направиль на Церлина 
Друкеръ, певица съ прекрасенъ гласъ, която съ своите 
каприции немилосьрдно мъчела дирекцията на театрото. 
Веднъжь тя се отказала да учавствува въ единъ сие.к- 
такль, назначенъ на следующия день, и проводила слу
гинята си да каже за това на директора. Жозефи слу
чайно като чулъ разговора й съ слугинята, изведнъжъ 
съ високь гласъ са обървалъ къмъ едного отъ своите 
другари: „Птвестно ли ти е, че на утрешния спектакль 
у насъ ще бъде краль Шилань?2 —Церлина Друкеръ 
като чула това, по скоро повикала назадъ слугинята си 
п 11 рекла: „Не ходйте, азъ са раздумахъ; утре ще 
пея”. Вбчерьта на елбдующия день тя отишла на сце
ната съ надежда да види Краля; но него го нЬмало 
въ театрото п певицата съ безпокойство питала секиго: 
„Дойде ли Кральтъ ? Скоро ли ще дойде той?2 Краля 
така и не дошьлъ, а другите артисти отъ душа се 
см4яли на остроумното измамванье певицата отъ тЬхния 
събратъ.

Народното Събрание въ София въ едно 
отъ поелЪ/ДнитЪ си засЪдания, едноглас- 
но приело сключената конвенция мгЬжду 
княжеството и Ист. Румелия.

РумелийскитЪ съедиписти, лакеи на 
Гаврилъ паша въ Пловдивъ, испратили 
една парична, помощь на в. „СрРдецъ.“ 
Хората са нриглеждатъ бизъ бизе.

Съобщаватъ ни изъ София че дгЬдо 
Д. Бошпяка изъ Враца и Цеко Вълчевъ 
изъ Рахово, оставили Цанкова и се отка
зали да го поддържтъ, по причина на 
компромисен му съ консерваторите. Поч
ти сичкитЪ Цаиковисти напуснали свя- 
теца, остава само Тома Кьрджиевъ.

Погледнете „СрЪдецъ“ иго сравне
те съ „Отечество“, чце видите че една 
майка ги е родила, сЬкашъ че ли си плю
ли въ устата! каквото пише единия, съ
щото разяснява и другия. Болшинството 
въ камарата лошево, депутатитЪ слуша
ли Каравелова и Стамбулова, сичко се 
вършало незаконно и България пропа
дала! Ехъ лакеи, плачите вие за блажен- 
пото врЪме по преврата, то п-Ьма го вече. 
То са измина! Помирете са поие съ по
ложението сп. Стига сте са карикатурили !

Съ височайше одобрений декретъ 
подъ ,;1т* 30409 от ь 23 Октомврий т. г. 
заповядва се да се внесагтъ за разглелс-
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дание въ 1-та сессия на IV обикновенно 
Народно Събрание изработенитЪ законо
проекти за даждйята върху недвижнмитЪ 
имоти (емлякъ) и за патентитй.

Съ височаше одобрени!! докладъ подъ 
Л2 30867 отъ 27 текущия Октомври!!, 
разрЪшава се да се внесе въ Народното 
Събрание за разглеждание законопроекта 
за господарственнитй чифликски земи.

Прочутия стенограФЪ Безимешекъ, 
билъ повиканъ за такъвъ отъ Обласпото 
събрание въ Пловдивъ, което изпъдило 
своитЕ стенографи, защото биле българи 
и радикали.

МгЬжду ученицитй въ Руссенската 
реалка, вижда са, нЪкоп външни лица 
сЕятъ раздори, като подучватъ ученици- 
тЕ да се бунтуватъ противъ учителитЕ 
си. ТЕзи подстрекателства непременно 
ставатъ чрЕзъ иЕкой ученикъ. Г. Г. у- 
читзлитЕ трЕбва да испитатъ тъзи ра
бота по-облизо и виновния ученикъ да 
се исключи изъ училището, за да не 
развращава ученицитЕ.

БългарскитЕ основни училища въ 
Пловдивъ стоятъ затворени отъ 10 дни, 
по причина, че настоятелството са зани
мавало съ „съединението“, и нЕмало врЕ- 
ме да се погрижи за заплатата на учи- 
телитЕ. ПатриотическитЕ газети: Марица, 
Съединение и Н. Гласъ мълчжтъ като 
издждени и нищо неспоменуватъ върху 
този Фактъ. ДЕцата си губннтъ златно
то врЕме, а голЕмцитЕ правятъ пре- 
вратъ!

Разискванията, пренията и възраже
нията въ камарата на Гаврилъ паша, 
биле твърдЕ кесатъ! Тамъ друго не 
са чувало, освЕнъ: да, да; не, не; прието!

НабСрЕдечаритЕ, много имъ стана
ло мъчно, за гдЕто са кассиралъ лакея 
имъ Ив. Даневъ! Закона не билъ съдър-1 
жалъ да се кассиратъ стипеидиаититЕ ! | 
Е тъй я, слЕдъ като похарчатъ 12 хи
ляди лева народни пари, да ги приемемъ 
и за депутати и да имъ плащаме по 15 
лева на день, дишъ хакж., а да не слу-

До днесъ, Кннезеката войска не е 
носила, никаква униформа, а за да се 
распознаватъ отъ другитЕ граждане, вой- 
ницитЕ носили па гт||дптЕ си четверо- 
жгълна таблица съ надппсъ „Пипгъ“ 
(войпикъ). II Кипезския богъ па война
та, па когото Фигурата стояла въ хра
ма Та-Киенъ въ Пекингъ, билъ обле- 
ченъ въ обикновенно гражданско об.гЬк- 
ло. Нъ сега сж въвежда и тамъ евро-

I ОБЯВЛЕНИЕ

Подписани!! давамъ подъ паемъ 4 
стаи и едииъ голЕмъ салонъ и други 

■три стаи и кухия отдЕлни. Които Г-да 
'Желаятъ да ги зематъ под ъ паемъ, пека 
■са отнесатъ до менъ.

'1ел/'макъ X. Пеновъ.

пейска униформа, и сЕкий родъ войска 
ще носи особенпа Форма. СвящепнпцитЕ 
повдигнали въпросъ: какво облЕкло ще 
се даде на военния Богъ? Министра па 
просвещението заповЕдалъ, да се оста
ви при него въ храма новата униформа 
и той да си избере, която иска.

ИЗВЪОТНЕ

Дива ся подъ наемъ една къща, находища ся въ 
улица Скобелевска подъ .Лг. 2152, съ 4 стаи и паница, 
прЬдъ стаите особенъ калиддръ съ особенпа готварница, 
широкъ дворъ съ добра градина и лозье.

Кой го желае да наемна тъзи къща, нека се. от 
несе за споразумение до братия Ковачеви

Русее 5 Иоемврий 1884 год.

ОБЯВЛЕНИЕ.
.Л« 18.

Коммиссията по построяванието въ 
гр. Варна храмътъ „УспЕпис Пресв. Бо
городица“ честь има да обяви, че тег- 
лението на лотарийнигЕ оплети издадени 
за тая цЕль прЕзъ 1882 година, ще ста
не па 16-ий Декември!! т. г. въ поме
щението на Правителственпий домъ, съ
гласно одобрепий отъ Правителството 
Прав ил пи къ.

Варна 2 Ноемр. 188’4.
ПредсЪдаталь: В. Христовъ.

ВI
Платежна заповЬдь.
ВЬдомость за заплатитЬ на служащитб
Входящи Дневникъ.
Исходящи Дневникъ.
Разсилна Книга.

готови съгласно

Й ЗвГ-ВЪ СК0Р0ПЕЧАТН1ЩАТА НА В. «С> ;
ВЯНИНЪ” ВЪ РУСЧУКЪ ;

Намиратъ
^правилника за счетоводството и дЕ-

■ ловодството па градскитЕ общински 
‘М управления издадепъ отъ Мипистер- 
!Йството за 1885 год, слЕдующитЕ

записи,

требва

Описъ на писмата.
Списъкъ за дЬлата.
Квитанционна Книга.
Главна книга за приходитЬ.
Главна кннга за расходитБ 
Окладна ннига и др и др.

Я За земледйлческит^ касси:М
Книга: Главна, Вкладова, Дневникъ.

удостоверение и вЬдомости.

К При поржчванаето на нбкоя кавга,
да се означава, колко листа да съдържа.

СЬка поржчка се приема съ благодарение и 
извършва бързо.

Машина за трошение 
кукурусъ.

Машина за стисквание гроздие.
(Система Раушенбахъ)

„Триоръ“' за раздЬляние 
жито и ячеминъ отъ ржжъ, 
нънлица и отъ синки нечи

стотии.

жжгъ па държавата съгласно закона и 
задлъжението имъ. Хубава работа!

Въ Парижъ холерата още не е из
чезнала, ежедневно умирали отъ 8 до 
12 души.

Ромжнския краль и кралицата се на
миратъ въ Виена, гдЕто биле приети 
твърдЕ любезно отъ паслЕдника и нас
ледницата.

Воденица съ I, 2 и 3 камьци, 
също и локомобили (парни 

машини).

Арменския патриархъ И. Б. Нарсессъ 
въ Цари-градъ, билъ намЕренъ мьртавъ 
на леглото му отъ Духовния сънгЪтгь, 
който отишелъ да приема оставката му.

„СрЪдецъ“ известява, че 1’. Славей 
ковъ мипист. на Вътр. дгЪла, билъ на- 
паднатъ по срЪдъ пладнЪ отъ ггЪкой си 
разбойникъ Пановъ.

Австрийското правителство забра
нило внасяпието па свипье изъ други 
държави въ Австия, отъ което много 
търговци претърпели голЪмп загуби.

Султана заповйдалъ да се продъл- 
Жйхтъ преговоритЪ съ дружеството па 
въсточн итгЬ желЪзници.

Влакъ на ораньта.

РУССЕ.

Воденични намъци, френски, 
нЪмски и унгарски.
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Машина за раздробяаание 
слама.

Машина за сКянье жито и ячемик

Ветрилница запречистаание 
храната отъ плЬвата.
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